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כולם צורכים חשמל
( במבט חדש לכיתה ו
היקף יחידת הלימוד: 2 שיעורים
עמודים: 76-74
מטרות
· לתאר מהי צריכת החשמל של צרכי חשמל בארץ.
· לנתח נותנים מגרף עמודות ולהסיק מסקנות.
· לנתח חשבון חשמל ולהסיק מסקנות על צריכת החשמל המשפחתית.
מהלך השיעור:

	מרכיבי מעגל הלמידה
	פעילויות

	פתיחה
	· בפתיחת היחידה מוצע לשאול: 
· מי הם צרכני החשמל בארץ?

· שערו איזה מגזר צרכני בארץ צורך את כמות החשמל הרבה ביותר?

· איך יודעים מהי צריכת החשמל הביתית? 

יחידה זו נועדה להביא למודעות התלמידים את היקף הצריכה של החשמל והצורך להשתמש בחשמל באופן מושכל ולחסכון בחשמל.

 

	התנסות
	· מבצעים את המשימה מי צורך חשמל?, עמוד 74. משימה זו מזמנת הפעלה של מיומנות קריאת נתונים מגרף עמודות. 
· חשוב להבחין בין קריאת תוצאות (שאלות 4-1) לבין מסקנות (שאלות 6-5). בשאלות 8-7 על התלמידים להשוות נתונים עדכניים מהרשת על צריכת החשמל בארץ לנתונים המוצגים בספר (2010). שאלה 9 היא שאלה מטה קוגניטיבית העוסקת בתרומה של גרף עמודות לחקר נתונים. 
· להוראה מפורשת של מיומנות חקר נתונים פנו לתת המדור מיומנויות חשיבה מסדר גבוה באתר מטר.
· מבצעים את המשימה חשבון החשמל, עמודים 76-75. במשימה התלמידים נדרשים לנתח חשבון חשמל, להכיר את סוגי המידע המוצגים בו ולהיסק מסקנות על צריכת החשמל הביתית, לאורך חודשי השנה. מומלץ להשוות בין חשבונות חשמל שונים (שנים שונות, משפחות שונות) ולשער מהם הגורמים להבדלים (מספר נפשות בבית, עליה במספר מכשירי החשמל בבית, ועוד). המשימה מזמנת תרגול נוסף של קריאת גרף עמדות (צריכת חשמל לפי חודשי השנה). התרגול חשוב להפנמה של המיומנות. 


	המשגה
	· דנים בדרכים לחסכון בחשמל. אפשר לפנות לאתר משרד התשתיות האנרגיה והמים טיפים והמלצות לחיסכון באנרגיה בבית, או לאתר חברת החשמל להמלצות לחימום יעיל בחורף ולאתרים דומים. 


	יישום
	· מפנים לתבנית אל הרשת (עמוד 76) לביצוע סקר חסכון אנרגיה באתר אנרגיה בראש אחר ולפעילויות צורכים חכם וצריכת החשמל של משפחת ישראלי באתר אופק במדע וטכנולוגיה.
· להבניית מיומנויות תיכון מוצע להפנות את הלומדים לפעילות בית חסכוני באנרגיה באתר אנרגיה בראש אחר. 
· לבדיקת העמדות וההתנהגויות של התלמידים בנושא חיסכון באנרגיה מוצע להפנות לשאלון - חסכון באנרגיה ולהמלצות לחיסכון באנרגיה חשמלית כל אחד יכול לחסוך באנרגיה, אתר סבבה, המשרד להגנת הסביבה.
· עונים על המשימה שיא חדש בביקוש לחשמל, מאגר משימות מבחן למשוב בית ספרי במדע וטכנולוגיה, ראמ"ה.

	סיכום ורפלקציה
	· מה למדתי בשיעור על צריכת החשמל של משפחתי? איזה מידע הפקתי מחשבון החשמל?
· כיצד סייעה לי ההפעלה של מיומנות של קריאת נתונים מגרף עמודות?
· אילו פעולות אעשה לצמצום צריכת החשמל שלי? 

· סיכום אישי לשיעור: משפט אחד או שניים על הנלמד בשיעור.
· כיצד למדתי ומה אהבתי בשיעור?
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